ЖАЛПЫ МЕКТЕП АТА-АНА ЖИНАЛЫСЫНА АРНАЛҒАН  ЕСКЕРТУІ.
15 мамырда Свободный  орта мектебінде ата-аналардың Халықаралық Отбасы күніне арналған кездесуі өтті. Бұл мереке қазіргі әлемдегі әрбір «қоғамның» маңыздылығын еске салады.
Отбасы қоғамның негізгі элементі ретінде тұрақтылық пен дамудың факторы болып қала береді. Отбасы арқасында мемлекет дамып, дамып келеді, халықтың әл-ауқаты артуда. Отбасының игілігі - ел дамуының және прогрессінің көрсеткіші. Сондықтан кездесу «Білім алған ұлт - білім беру сапасы және отбасылық құндылықтар» тақырыбында өтті.
Ата-аналар  жиналысының мақсаты: Ата-аналарды мемлекеттік білім беру саясатының бағыттары , орта білім беру жүйесінің жетістіктері туралы хабардар ету  және мектепті  басқаруда педагогтар мен ата-аналардың  күш-жігердерін біріктіру.
Бұл іс-шара «Рухани жаңғыру» қоғамдық сананы  жаңғырту бағдарламасын іске асыру шеңберінде   өткізілді.
Кездесуге 10 қоғамдық ұйым шақырылды: ауыл әкімі Жүсіпова Т.Х. басқарған әкімдіктің өкілдері, ардагерлер кеңесінің өкілі Шатило Л.В., «Қарлығаш» балабақшасының өкілдері, медициналық диспансер, ауылдық Свободный аудандық мәслихатының депутаты  Б. Буркова, «Нұр Отан» 
төрағасы Середа В.В., мектеп 1- 11 сынып «Қамқоршылар қоғамдық қоры коммерциялық емес ұйым мүшелерінен бүкіл-мектеп ата-аналар комитетінің мүшелері. А.К. Байдильдина басшылығымен мектеп педұжыммен табыс көрмесі дайындалды. Бұл кездесуге 186 оқушыдан 126 ата-ананы біріктірді.
Кездесуді Свободный мектебінің оқушылары отбасы туралы өлеңдер қойылымымен ашты. Ата-аналар қауымына ата-аналарға мемлекеттік білім беру саясатының бағыттары туралы, Қазақстан мен мектеп білім беру жүйесінің жетістіктері жайлы презентациялар, бейнероликтер ұсынылды. Кездесудің күн тәртібіндегі сұрақтарды Н.А. Меркер.
Кездесудің күн тәртібіндегі мәселелер бойынша: Мектеп директоры Меркер Н.О. мектеп қамқоршылар кеңесінің қызметі туралы әңгімеледі. Демеушілік және қайырымдылық туралы ақпаратпен Қордың қамқоршылар кеңесінің төрағасы А. Темирбаева Қордың қаржысының түсуі мен қызметімен танысты. Мен 25 мамырда салтанатты марапаттауға келесі номинацияларда ынталандыру мақсатымен рейтинг нәтижелері бойынша марапаттау үшін оқушыларға арналған номинациялар мен марапаттау туралы шешім қабылдадым:
«Жылдың оқушысы», «Жыл оқушысы», «Жыл белсендісі», «Жылдың басы», «Жыл классы», «Жылдың демеушісі», «Жыл мұғалімі», «Жыл спортшысы».
  Тәрбие жұмысы бойынша УВР директор меңгерушісі О.Сизоненко , ол қорытынды және аралық аттестациялау мерзімін аяқтады, сонымен қатар Ольга Анатольевна ҰБТ-ға дайындық бойынша психологиялық қызметке ұсыныс берді. Ата-аналар, өз кезегінде, ҰБТ-ға дайындық туралы видео көрсетті. Бағдарламаны іске асыру туралы «Рухани жаңғыру»тарих пәнінің мұғалімі Н.А. Микуличті тыңдады:
ол қоғамдық сананы жаңғыртудың 6 бағытын егжей-тегжейлі анықтады.
Әсіресе, Сало Э. дайындаған оқу процесін цифрландыру мәселесі ерекше қызығушылық тудырды «Білім», «Kundelik.kz» білім беру жобалары шеңберінде оқу үдерісінде цифрландыруды дамыту, элективті робототехника курсын енгізу, ID игерушілік дағдыларын игеру жағдайында информатиканың тереңдетілген қолданбалы саласы бойынша оқу процесін цифрландыру мәселесі ерекше қызығушылық тудырды. 3D басып шығару.
Кездесу нәтижесінде қарар жобасы мектеп директоры дайындалды Н.А. Меркер   «Рухани  жаңғыру»жылнамасының шеңберінде мектеп жұмысының бағыттарын айқындап, ата-ана қоғамдастығының, қоғамдық ұйымдардың, жергілікті атқарушы органдардың келесі мектеп жобаларын іске асырудағы өзара әрекеттесуін талап етті:
«Оқу - бұл жақсы оқыту».
«Спорт мектебінің лигасы»
«Менің туған өлкем, мен сізді шын жүректен сүйемін» тарихи-өлкетану жобасы.
«100 еңбек сіңірген қызметкер»
«Мектеп мұражайы».
«Біз үнемдейміз және көбейтеміз».
«Цвети, туған мектеп»
«Мектепке дейінгі балабақша»
Кездесу В.А. мәлімдемесімен аяқталды. Сухомлинский: 
«Ата-аналармен бірге бірлескен күш-жігермен мұғалімдер балаларға бақыт сыйлай алады»
Ата-аналардан сұрақтарды қабылдау кезінде мектеп әкімшілігі «Facebook» -с «Свободный ОМ» ҚММ-нің ресми сайтында кері байланыс орнатады.

ЗАМЕТКА О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕШКОЛЬНОГО РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ.
15 мая в Свободненской средней школе прошло родительское собрание, посвященное Международному дню семьи. Этот праздник напоминает о том, как важна в современном мире каждая «ячейка общества». 
Семья, как основной элемент общества, остается фактором стабильности и развития. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растёт благосостояние народа. Благополучие семьи — мерило развития и прогресса страны. Поэтому собрание прошло под темой: «Образованная нация – качество обучения и семейные ценности».
Цель родительского собрания: информирование родителей о направлениях государственной образовательной политики, достижениях системы среднего образования и интеграция усилий педагогов и родителей в управлении школой.
Данное мероприятие прошло в рамках реализации программы модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру». 
На собрание были приглашены  общественные организации в количестве 10 человек: представители акимата во главе с акимом села Жусуповой Т.Х, представитель совета ветеранов в лице Шатило Л.В, представители с детского сада «Қарлығаш», врачебной амбулатории, депутат районного маслихата по сельскому Свободненскому округу Буркова Е. В., председатель первичной организации «Нур Отан» Середа В. В. , члены общешкольного родительского комитета с 1 по 11 классы, члены общественного фонда некоммерческой организации школы «Попечительский совет». Предварительно педколлективом под руководством Байдильдиной А.К была подготовлена выставка успехов школы. 
Данное собрание объединило 126 родителей 186 обучающихся школы. 
Открыли собрание учащиеся Свободненской школы с выступлениями стихов о семье.
Родительской общественности  были представлены презентации, видеоролики по информированию родителей о направлениях государственной образовательной политики, достижениях системы образования Казахстана и школы. Вопросы повестки собрания были освещены директором школы Н.А. Меркер.
По вопросам повестки собрания :  О деятельности попечительских советов школ выступила директор школы Меркер Н.А. О спонсорстве и благотворительности с информацией выступила председатель попечительского совета школы А. Темирбаева, которая ознакомила с финансовыми поступлениями и деятельностью актива Фонда. Довела решения о учреждении номинаций обучающимся и представлении к награждению по результатам рейтинга с целью мотивации на торжественную линейку 25 мая в следующих номинациях:
«Ученик года», «Читатель года», «Активист года», «Родитель года», «Класс года», «Спонсор года», «Учитель года», «Спортсмен года».
 По воспитательной работе выступила О.Сизоненко - зам. директора по УВР, она довела сроки проведения итоговой и промежуточной аттестации обучающихся, также Ольга Анатольевна дала рекомендации психологической службы по подготовке к ЕНТ. Родителям в свою очередь был продемонстрирован видеоролик по подготовке к ЕНТ.  О реализации программы Рухани жаңғыру заслушали учителя истории Микулич Н.А , которая в подробностях раскрыла 6 направлений модернизации общественного сознания.
Особый интерес вызвал вопрос цифровизации учебного процесса, подготовленный Сало Е. А о развитии цифровизации в учебном роцессе в рамках образовательных проектов «BіlіmLand», «Kundelik.kz», внедрение элективного курса роботехники, углубленной прикладной направленности предмета информатики с учетом развития навыков ID компетенции и 3D принтинга.
По результатам проведения собрания был подготовлен проект постановления. Н.А. Меркер директором школы были озвучены направления деятельности школы в рамках реализации программы «Рухани жаңғыру» и призвала к взаимодействию родительской общественности, общественных организаций, местных исполнительных органов по реализации нижеследующих проектов школы:
«Чтение – вот лучшее учение». 
«Спортивная школьная лига»
Историко-краеведческий проект «Край мой родной, люблю тебя всей душой».
«100 заслуженных людей труда»
«Школьный музей».
«Сохраним и приумножим». 
«Цвети, родная школа»
«Пришкольный сад»
Завершилось собрание высказыванием В.А. Сухомлинского : «Только вместе с родителями, общими усилиями, учителя могут дать детям счастье»
В ходе поступления    вопросов от родителей, администрацией школы будет предоставлена обратная связь  на страничке в «Facebook» - официальном сайте КГУ «СвободненскаяСШ».
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