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Казахстан – многонациональное государство в котором живут в мире и согласии представители более ста национальностей и народностей. В нашей стране созданы все условия, чтобы каждый гражданин Казахстана мог свободно говорить на родном языке.
         Указом Главы государства Н.А. Назарбаева 22 сентября в нашей стране празднуется День языков народов Казахстана. Ежегодно представители всех национальностей Республики Казахстан отмечают этот праздник.
         У каждого языка своя история, своя судьба, связанная с судьбами других языков. Через язык люди находят друг друга, общаются, учатся понимать духовную культуру, обычаи народа. Именно дружба народов помогает нашей стране развиваться. В этом наше национальное богатство.
        
Прозвучал гимн РК. С поздравительным словом выступила директор КГУ «Свободнеская СШ» - Меркер Н.А. и зам. директора по УВР- Байдильдина А.К.
Ведущие рассказывали об истории возникновения этого праздника, а также подчеркнули особый статус государственного языка. Казахстан – многонациональное государство, где царят дружба и согласие между людьми разных наций и народностей. Чтецы читают стихи о дружбе, о языках на английском, русском, казахском языках.  
Девочки исполнили танец дружбы.
 Обучающиеся 5 Б класс показали инсценировки «Урок русского языка», «Как придумали грамоту». 
В зале царила атмосфера дружбу и единства.
 Никто не остался в стороне, когда все исполнили песню «Солнечный круг» на 3 языках. Как и положено в нашей дружной многонациональной стране.
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