Речь на выпускной 12.06.2017 года.

Уважаемые родители, гости и дорогие наши выпускники основной и средней школы!
От имени педагогического коллектива я поздравляю Вас с завершением итоговой аттестации. Сегодня вы получите документы государственного образца – это путевка в большую взрослую жизнь, гражданская зрелость, подготовленность к жизни и труду.
Ваша юность проходит в многоликое время для нашей страны в год 25-летия Независимости Республики Казахстан и Вооруженных сил, проведения международной выставки ЭКСПО, ваш выпуск ознаменовал начало реформ в образовании, по новому формату вы уже сдали все государственные экзамены, теперь, 23 июня 11 классу предстоит сдать ЕНТ для поступления в ВУЗы и набрать проходной балл.
В настоящее время не просто найти себя в этой жизни, педагогический коллектив желает Вам сделать правильный выбор профессии и поступить в ВУЗы.
Храните честь родной школы. Не жалейте сил ради процветания своей малой Родины – села, в котором вы живете и школы. Активно участвуйте в акциях доброй воли.
Помните, что даже счастья нет без смысла в жизни – смысл жизни в постоянном нравственном развитии и обучении в течении всей жизни.
Мы знаем, что ваши сердца переполнены волнением. Впереди новоя жизнь. Мы разделяем ваши чувства, пусть они будут радостными. 
Уважаемые родители и выпускники 9, 11 классов, на память о вашем 51-ом выпуске предлагаю всем принять участие в акции «Будущее школы на 5+» и направить свои денежные средства на счет Попечительского совета для приобретения учебных досок в ваши классы-кабинеты. Согласны (да, нет).
В преддверии расставания со школой помните:
Самый верный путь– дорога честного труда
Самое значительное дело – это профессия, которую ты выбрал и будешь предан.
Самая прочная жизненная опора отстаивать жизненные ценности и постоянная работа над собой.
Смело принимайте все трудности. Будьте уверены в себе и успешными.
Педагогический коллектив нашей школы желает вам удачи при сдаче ЕНТ, в выборе профессии и достижении своей цели, чтобы Вами гордилась семья, школа, наша страна.
Мы приложили все усилия, чтобы вы получили достойное образование, стали призерами конкурсов, активными гражданами страны. Помните, что любая дорога начинается с тропы, а судьба и воспитание начинается с родительского дома. Не забывайте своих учителей, проявляйте любовь и заботу к своим родителям.

Особенно хочется выразить благодарность Вашим классным руководителям и отметить достижения обучающихся класса.
Классным руководителям этого года стала Сизоненко Ольга Анатольевна, её заслуги и как психолога отмечены в Республиканском журнале «Гордость Казахстана». Поздравляем!
Лучшим классом 2017 года стал 9 «Б» класс, в котором Ольга Анатольевна является классным руководителем.
С гордостью мы говорим об отличных достижениях Откелбаева Аманата, призера олимпиад по английскому языку, истории Казахстана, русскому языку, биологии, который награжден  нагрудным знаком и дипломом Международной энциклопедии «Лучшие в образовании» и вошел в Республиканскую книгу «Надежды Казахстана» (вручаем).
Особыми результатами класса стали достижения Кроус Натальи – это «Лучшая спортсменка 2017 года».
Темирбаевой Мариям и Копыловой Дарьи, которые стали членами Республиканского детского движения «Жулдыз», призерами дистанционных и творческих конкурсов по русскому языку и литературе, истории Казахстана. 
Темирбаева Мариям заняла 2 место в районной олимпиаде по географии, за активное участие вошла в Республиканскую книгу «Надежды Казахстана» (вручаем).

Заслуженно отмечаем мы и успехи обучающихся 9 «А» класса. Руководитель класса Байдильдина Асия Козганбаевна в этом году стала обладателем гран-при «Активист школы» за участие в педагогических конкурсах.
Обучающиеся Асии Козганбаевны призеры олимпиад:
· Особая гордость – это Досжар Хажикелды, отличник, обладатель аттестата с отличием, призер олимпиад по биологии, казакша курес.
· Болат Серикгуль – 2 место заняла в олимпиаде по истории Казахстана.
· Болат Лаура, участница танцевальных конкурсов и проектов района.
· Атретхан Аманбек – призер соревнований по шашкам района.

Большим достижением школы стало участие школы в профессиональном конкурсе района. Ким Ольга Анатольевна, классный руководитель 11 класса, стала обладателем гран-при конкурса «Учитель года 2017» в Есильском районе, а в области заняла 6 место из 18 участников.
Ежегодно умножают авторитет школы и выпускники 11 класса:
· Особенно хочется отметить Сабитова Жансерика и поблагодарить за результаты в олимпиадах по истории, особые успехи в развитии детского движения, награжденного грамотой руководителя Отдела образования, за отличное показательное выступление в качестве командира взвода, в котором школа заняла 2 место в районе.
· более 14 призовых мест в районе и области у Микулич Дмитрия – это по географии, истории, русскому языку и литературе, футзалу и легкой атлетике, был награжден грамотой руководителя Отдела образования района за развитие Детского движения. Успехи Дмитрия занесены в Республиканскую книгу  «Надежды Казахстана» (вручаем).
· Альгаер Екатерина прославила школы, победила на олимпиаде в районе (2 место) по русскому языку и литературе, стала призером соревнований по волейболу.
· Достойно показали свои результаты в спорте по волейболу; по предмету русский язык и литература Мутафиди Елена (4 призовых места) и Никонова Светлана, которая заняла по русскому языку и литературе 1 место в международном конкурсе и вручаем ей грамоту.
· Тоноян Кристина доказывала свою грамотность на олимпиаде по государственному и русскому языкам.
· Шатило Юлия стала призером дистанционной международной олимпиады по истории, географии.
· Плюсова Анастасия – призер дистанционных олимпиад по английскому языку, истории.
· Скарга Герман призер по легкой атлетике.
· Весь 11 класс стали призерами в конкурсе Строя и песни в районе – 2 место.

Мы гордимся Вашими достижениями, спасибо за труд и достойный вклад в развитии школы

В добрый путь, выпускник!


