Уважаемые родители, учителя!
Дорогие школьники!

Поздравляю Всех Вас с окончанием учебного года. От имени педагогического коллектива школы желаю Вам успешной сдачи переводных и государственных экзаменов. Выражаем благодарность родителям  наших 37 отличников, освобожденных от экзаменов за отличную учебу. Всем активного летнего отдыха.
Подведя итоги учебного года, важным событием в образовании становится переход школ Республики Казахстан на обновление содержания образования. Наши первоклассники перешли на 12-летнее обучение, новое оценивание знаний, трехъязычье, новые бесплатные учебники для всех. С нового 2017 года перейдут и новый первый класс, 5 и 7 классы, до 2019 года поэтапно все классы будут обучаться 12 лет.
Изменения коснулись и выпускников. 11 класс с этого года сдает новый формат по 5 государственным экзаменам в школ, а ЕНТ является только сдачей экзаменов для поступления в ВУЗы. Выпускникам основной школы (9-е классы) государство предоставило возможность бесплатно обучаться в колледжах. Новое событие для нас – это создание Попечительского совета родителей, имеющего юридический статус, печать, счет, созданный для благотворительности, чтобы все мы жители села, выпускники объединились для процветания родной школы. Всех желающих просим перечислять денежные средства на счет в народном банке. Ваша благотворительность – наше уважение и гордость за Вас, оформление стендов о Вас, размещение на сайтах.
Из года в год наша школа добивается успехов, которые укрепляют имидж и авторитет Свободненской средней школы. Педколлектив, родители с активной позицией, школьники прилагают совместные усилия для развития школы своим благотворительным участием в акциях, школьники - отличной учебой, общественной деятельностью и благоустройством школы. Всем от души Спасибо!
Особенно хочется отметить главные достижения года: это 2 претендента на аттестат об основном среднем образовании с отличием: обучающиеся 9 класса Откелбаев Аманат и Досжар Хажыкелды,

8 победителей в районной предметной олимпиаде:
Танат Куралай, 8 «А», биология,Лакай А.,  2 место
Досжар Кажикелди, 9 «А», биология, Лахай А., 3 место
Болат Серікгул, 9 «А», Қазақстан тарихы, Тоқтархан С., 2 место
Темирбаева Мариям, 9 «Б», география, Микулич Н.А., 2 место
Сабитов Жансерик, 11 «Б», история Казахстана, Микулич Н.А., 3 место
Откелбаев Аманат, 9 «Б», история Казахстана, Микулич Н.А., 3 место
Марандич Юлия, 10«Б», казахский язык, Ильгундинова М.Н., 3 место
Альгаер Екатерина, 11, русский язык и литература, Меркер Н.А.,  2 место

8 участников районных научных проектов:
Ильгундинов Акежан 10 «Б» класс
Никонова Дарья 10 «Б» класс
Руководитель: Ильгундинова Майда Нурбаевна, учитель казахского языка

Пийтер Карина 7 «Б» класс
Темирбаева Гульмира 10 «Б» класс
Руководитель: Сизоненко Ольга Анатольевна, педагог-психолог

Жармаганбетова Айнур 8 «Б» класс
Бадосова Анастасия 8 «Б» класс
Руководитель: Мутафиди Галина Михайловна, учитель русского языка и литературы

Важным событием стал и Районный конкурс «Ученик года» - Макшар Лашын 4 «А» класс и районная предметная олимпиада начальных классов в которой 
1 место занял Момоток Артем по познанию мира, Семёнова Наталья Михайловна
1 место Иванова Ангелина по математике, Семёнова Наталья Михайловна
3 место Ауезханова Аида по русскому языку, Рысхан Нургуль

В школе более двухсот участников международных интеллектуальных конкурсов.
42 призовых места в областных и районных мероприятиях, 46 в международных дистанционных творческих конкурсах. 185 грамот выдано только нашей школой.
С особой гордостью отмечаем и заслуги за 2 место в областном слете лидеров и развитие детского движения «Жас Улан» и «Жас Кыран» (Мутафиди Галина Михайловна).
1 место второй год школа занимает по спорту среди всех школ района (Нестеров Алексей Николаевич, Мусатай Канат Болатович, Середа Владимир Викторович).
Ежегодно призовое место мы занимаем в смотре строя и патриотической песни (руководитель Середа Владимир Викторович)
Представлены к награждению все ребята, которые обучались на «отлично», занимали призовые места в районе и области. Школа гордиться Вашими достижениями.
Слово для зачтения приказа о награждении предоставляется зам.директора по УР Сало Елене Александровне и Токтархан Сункар.



