«В том, что касается будущего, я повторяю одно: за что бы вы ни взялись, главное — будьте преданны своему делу до конца. Не обязательно достигать какого-то звездного успеха, но быть честным перед самим собой в выбранной профессии — обязательно.»
 Де Ниро Р.


                                                Я выбираю профессию…
«Найди то, что тебе нравится делать, и всю жизнь не работай», - это высказывание произвело на меня глубокое впечатление. Я серьезно задумалась об ответственности своего будущего выбора. Кем быть, чтобы работа, профессия и призвания стали одним целым? Какой я вижу свою будущую профессию? Однозначно, профессия должна способствовать моему профессиональному развитию, чтобы в процессе работы я могла общаться  с интересными людьми, выезжать в разные уголки нашего государства.
      Скоро я закончу школу и должна буду сделать самый главный шаг в моей жизни - выбрать профессию. Я считаю, что главным остается и умение много трудиться, чтобы получить  хорошую профессию. Словами нашего Президента Н.А.Назарбаева: «Только труд может обеспечить всем казахстанцам благосостояние и достижение нового качества жизни». Я абсолютно согласна с этим утверждением и приложу все силы и знания, чтобы добиться определенных успехов в жизни. Моя заветная цель-стать дипломатом и выполнять государственные обязанности в сфере международных отношений. Считаю, что это ответственная миссия и особенно актуальная сейчас в условиях новой глобальной реальности.
Казахстан – страна больших возможностей, всего лишь полтора десятка лет назад ставшая независимой. Её развитие идёт большими темпами. Сейчас мы только дети, но уже сейчас мы строим планы на будущее, мечтаем кем-нибудь стать в жизни, чтобы приносить пользу государству, приумножать богатства нашей Родины. Хорошо учиться, быть добрыми и щедрыми, уважать пожилых людей и сверстников, многое должно нас интересовать, мы не должны быть «глухими» к бедам и страданиям людей. Потому что именно таков наш Президент.

Конечно каждая профессия имеет свои преимущества и недостатки. Профессия дипломата- это интересная профессия, которая дает возможность увидеть мир, решить важные международные задачи, познакомиться с культурой народов и влиятельными людьми. Благодаря преимуществам этой профессии наша страна будет достигать всемирного признания, мира и согласия.
Теперь я точно знаю, что при выборе профессии очень важно сначала разобраться в себе, понять, что тебе интересно в жизни, к чему лежит душа, чтобы без остатка посвятить свою жизнь выбранной профессии.
