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Аттестация парағы
Аттестационный лист
краеведческий музей «Целина»
/шеберлік, лаборатория, кабинеттердің атауы/  /наименование кабинета, лаборатории, мастерских/

Кабинет меңгерушісі /зав.кабинетом/   Копылова Галина Васильевна, библиотекарь, стаж 4 года
      ТАЖ кызметі санаты /Педагогикалық өтілімі / Ф.И.О., должность, стаж работы,  категория

Школьный музей «Целина» основан в 2001 году. Направление. Профиль – историко - краеведческий. Музеем ведется целенаправленная тематико - исследовательская работа. Основными целями и задачами музея являются:
-приобщение учащихся к истории села, традициям и обычаям народностей, составляющих население села, воспитание любви к родному краю;
- воспитание и развитие познавательных интересов, расширение и углубление исторических знаний на основе подлинных документов.
Музей имеет необходимое помещение и оборудование, обеспечивающее хранение и показ собранных коллекций. Вся деятельность музея координируется с годовым учебно-воспитательным планом школы. Ведется целенаправленная работа по паспортизации музея. При музее работает кружок «Краеведение». Члены кружка ведут систематическую поисково-исследовательскую работу, участвуют в комплектовании, учете и хранении фонда музея, а также в показе и пропаганде собранных материалов. На основе изучения истории села «малой Родины», учащиеся школы находят отражение того, что является характерным для всей страны. Этому способствуют различные формы, используемые музеем – экскурсии для учащихся 1-11 классов, тематические переносные выставки, экспозиции, оформление альбомов, встречи с очевидцами прошедших событий, консультации, справки, лекции, уроки-экскурсии.  В результате кропотливой поисковой работы в музее создан богатый фонд подлинных документов, статей и фотографий, коллекции нагрудных знаков, памятных лент, грамоты и дипломов, благодарственных писем и адресов. Собраны и обработаны воспоминания ветеранов ВОВ, первоцелинников, которые используются для оформления экспозиций и выставок.
Экспозиция «Целина - время зрелости» рассказывает об этапах становления развития Опытной станции. Тематическая выставка «Целина, ты в сердцах поколений», повествует о людях труда, чьи фамилии известны далеко за пределами района, области, республики. Стенд «Мир, подарившие потомкам» дает информацию о подвигах ветеранов ВОВ и их наградах. Композиция «Наше село сегодня» отражает те реальные изменения, которые произошли за 60 лет с момента существования села. Широко представлена вся история села в экспозиции «Будни великих строек», «Трудовые будни». 
Музей вносит определенный вклад в решении профессиональной  ориентации учащихся – это беседы, экскурсии «Отдай земле, где ты родился и жар сердец и силу рук».
Музей принял участие в областном конкурсе «Моя Родина – Золотая колыбель» и занял первое место за летопись села. Летопись села находится в Акмолинском историко-краеведческом музее.
В 2014 году принял участие в смотре-конкурсе общественных музеев Славы Отечества Акмолинской области, где стали номинантами из числа 24 общественных музеев, награждены дипломом и ценным призом от ОО СДОО «Жулдыз». В 2015 году ученица 7 класса, член кружка краеведение приняла участие в заочном Республиканском конкурсе «Мой школьный музей, награждена дипломом II степени.
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