3- тоқсан бойынша тәрбие жұмысының   есебі.
Тақырыбы:

Оқушылардың табиғи дарындары мен шығармашылық   қабілетін  дамыту.

Мақсаты:

•
Қазақстандық ұлт жандылықы пен азаматшылыққа тәрбиелеу.Отанына сүйіспеншілігімен азаматтың сана сезім негізінде өз еліне пайда келтіру ынталы талабын қалыптастыру.  Құқықтық және саяси қатынастар жөнінде бастапқы түсінік қалыптастыру. Сынып қоғамын басқару іс әрекетінде түсінік  қалыптастыру. Рухани адамгершілік мәдениетін қалыптастыру , келесі мәселелер  күнделікті өмірде бар  адамдармен  достасып , барлық жағыдайда бақытты бала болу, адам мінезіне сай жаңа модель қалыптастыру.
Осындай мақсатпен қаңтар айында: «Жолын болсын! », «Қысқы әлем », «Ойын түрі қыс мезгілінің  »-деген тақырыптарда тәрбие сағаттары жүргізіліп,бастауыш сыныптарда   «Қыс қызығы-сырғанақ »- атты іс-шаралар өтті. Сонымен қатар 10 минуттықтар өткізілді 
. Тапсырмалары: 10 минуттық кезенде
•
Салауатты өмір салтын қалыптастыру .

•
Эколагиялық мәдениетке тәрбиелеу . 

•
Отбасы құндылықтары рөлдерін атқару. 

•
Рухани адамгершілікке тәрбиелеу
Ақпан айында: «Дені саудың- жаны сау » ,«Тұмаудан сақталу жолы » деген атаулар бойынша  сынып сағаттары болды. Салт-дәстүр жайлы 10 минуттықтарда оқылды. Елбасымыздың халыққа кезекті жолдауына тоқталдық. 

Наурыз айында: «Көктем  келді », «Құстар біздің достарымыз», «Ана әлем -шуағы » ,«Ұлыс оң болсын! » атты сынып сағаттары өтті.  10 минуттықтар  8 наурызға, Алғыс күніне, көктем мезгіліндегі қауыпсіздік ережелерге арналды.
 Тәрбие жұмысым бойынша өз оқушыларды рухани адамгершілікке  тәрбиелей отырып,табиғи дарындарын дамытып,шығармашылық қабілетін  дамыта  білдім.Оқушыларымды жан жақты болуға,үлкенді сыйлауға, кішіге құрмет көрсетуге,адамгершілік құндылықтарын бойларына сіңіріп,жан жақты,өз ісіне жауап бере алатындай, адамгершілігі мол, шәкірт ретінде тәрбиелеу үстіндемін.
Спорттық  кружоктара катыспайды

8 наурызға орай дастархан болды.

Тоқсан ішінде Әнуарбек Арман, Таңат Ақтілек,Таңат Нұртілек, Тілеуғазы Серікбол 
Аудандық сайыс тақпақтар «Менің Қазақстаным» 
          Әнуарбек Арман  3-орын

Мектепшілек сайыс  «Қарлы ертегі»

 Касмаганбетова Камила  1-орын

Досжар Назерке  2-орын  
Әнуарбек Арман   3-орын

Алибаев Азам    3- орын
Орыс тілінен  қашықтық олемпиадаға қатысты
Қатысқаны үшін 6 оқушы марапатталды, 1 орын Касмаганбетова Камила, Есбол Мерей

Сынып жетекшісі   Досмаганбетова  Г
