Задача школы сегодня – коммуникативное и социокультурное развитие школьников для подготовки к межкультурному общению, участию в диалоге культур, приобщению к духовному богатству народов. Как говорит наш Президент «Казахский язык – государственный, русский – язык межнационального общения и английский – язык успешной интеграции в глобальную экономику».По определению Мирославы Минасовой «… языки должны изучаться в неразрывном единстве с миром и культурой народов, говорящих на этих языках. Преодоление языкового барьера недостаточно для эффективности общения между представителями разных культур. Для этого нужно преодолеть прежде всего барьер культуры».
Под такими девизами 23 марта прошёл областной семинар в КГУ «Свободненская СШ», по теме «Формирование социокультурной и коммутативной компетентности в условиях трёхъязычного образования». Актуальность темы семинара аргументирована важностью развития социокультурной компетентности, как способности понять и принять другую культуру, преодолеть языковой барьер, что является главным условием успешной коммуникации в современном мире.
На семинаре присутствовалиметодист гуманитарного  цикла-Мусина А.С., методист по курсовой подготовке учителей - ХисаСайрангуль, заместители по УВР района, школьные координаторы по обновленному образованию,учителя 1 классов, представители детского сада «Карлығаш».
 Для всех присутствующих была проведена экскурсию в музей «Целина», представлена выставка «Трехъязычное образование», «Портфолио учащегося 1 классов», творческая выставка внедрения идеи «Мәңгілік ел».Учащиеся школы, встретили участников  танцем  «Дружба народов», рассказали стихи о инновациях в образовании,  Школьным Парламентом был исполнен гимн школы, а заведующий ДК- А.Шатило, исполнил песню «Казахстан».
С приветственным  словом, выступила руководитель методического кабинета ГУ «Отдела образования Есильского района» - Богучарская Л.И. и обозначила важность данного мероприятия. Представители  НИШ и ЦПМ г. Кокшетау - Журба Л.В., Журунтаева С. Б. настроили всех присутствующих на плодотворную работу. Директор школы- Меркер Н.А.,  рассказала о школе, представила педагогов–ЖалгасбаевуС.К.-учителя казахского языка, Ким О.А.-учителя английского языка, Байдильдину А.К.-учителя русского языка, Жармаганбетову Н.Н.- учителя начальных классов, которые давали «Мастер-класс».
Представители Центра педагогического мастерства провели «Диалоговую площадку» по проблемам и перспективам внедрения критериального оценивания, были озвучены особенности учебного процесса в рамках обновления содержания образования.
Зам. директора по УР-Сало Е.А. и Токтархан С. провели  коучинг на тему «Критериальное оценивание, как важное условие для успешного обучения учащихся». Из опыта работы, координаторы школы,  показали различные подходы к оцениванию учебных достижений школьников, обосновали необходимость и значимость критериального оценивания знаний, как для учителя, так и для  учеников и родителей.
Гости единодушно отметили несомненную пользу от проведенного семинара. По отзывам учителей, они получили много полезной информации, познакомились с творчески работающими педагогами. 
На  семинаре царила атмосфера сотрудничества, опыта и мастерства. В заключение семинара были подведены итоги и дана оценка проведенному мероприятию, а так же участникам, которые проводили «Мастер-класс», были вручены сертификаты.
Формирование базовых компетентностей учащихся, совершенствование методической культуры учителя и улучшение его качества преподавания – главное, к чему должен стремиться каждый педагог. Поэтому очень важно самообразовываться,  делиться опытом педагогической работы в рамках таких мероприятий, как семинары учителей, которые позволяют оказывать методическую поддержку.
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